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ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΝΟΝΤΑΣ
ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Οδηγός Εκπαιδευτικών για τη Διευκόλυνση της Διεξαγωγής της Έρευνας

Συνολικός 
Χρόνος

30 
λεπτά

Εύρος Ηλικίας

10+ 
ετών
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ΙΣΤΟΡΙΚΟ
Η πανδημία είχε τεράστιο αντίκτυπο σε σχολεία, μαθητές και εκπαιδευτικούς. Γνωρίζουμε ότι σχεδόν 1,6 δισεκατομμύρια 
μαθητές είχαν αντίκτυπο στην εκπαίδευσή τους μεταξύ 2020-22*.  Καθώς τα σχολεία αρχίζουν να ανοίγουν ξανά μετά 
από σχεδόν δύο χρόνια κλεισίματος, δίνεται μία ευκαιρία σε μαθητές, εκπαιδευτικούς, γονείς και υπεύθυνους χάραξης 
πολιτικής να ενωθούμε και να συζητήσουμε πώς μπορούμε να επαναπροσδιορίσουμε τα εκπαιδευτικά συστήματα 
ώστε κάθε παιδί να μπορεί να ανθίσει.  

ΓΙΑΤΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΑΜΕ ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ;
Μέσω αυτής της μαθητικής έρευνας, ελπίζουμε ότι μπορούμε να μάθουμε τι σκέφτονται οι μαθητές για την εκπαίδευση, 
ποιος πιστεύουν ότι μπορεί να είναι ο σκοπός της και πώς θέλουν να είναι στο μέλλον.  

ΓΙΑ ΠΟΙΟΝ ΕΙΝΑΙ;
Η έρευνα έχει σχεδιαστεί για μαθητές ηλικίας 10+ και μπορεί να είναι η πρώτη φορά που οι μαθητές καλούνται να 
απαντήσουν σε τέτοιου είδους ερωτήσεις.  Μερικοί μαθητές μπορεί να δυσκολεύονται στην αρχή να βρουν απαντήσεις, 
επομένως οι μαθητές μπορούν να συμπληρώσουν την έρευνα είτε σε συζήτηση με τους συμμαθητές τους είτε και 
ανεξάρτητα.  

ΠΟΣΗ ΩΡΑ ΔΙΑΡΚΕΙ;
Αναμένουμε ότι η έρευνα θα διαρκέσει 15-20 λεπτά για να παίξουν οι μαθητές και να απαντήσουν μεμονωμένα.  Το 
παιχνίδι είναι διαθέσιμο στα Αγγλικά, Γαλλικά, Αραβικά, Ούρντου, Ισπανικά, Χίντι, Ρωσικά, Ελληνικά και Πορτογαλικά.  
Τα παιδιά μπορούν να παίξουν το παιχνίδι σε οποιαδήποτε από τις παραπάνω γλώσσες στην οποία αισθάνονται πιο 
άνετα.  

ΤΙ ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ ΜΕ ΤΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ; ΕΙΝΑΙ ΑΝΩΝΥΜΗ;
Είναι σημαντικό να τονίσουμε στα παιδιά ότι δεν υπάρχουν σωστές ή λάθος απαντήσεις.  Η διεξαγωγή αυτής της 
έρευνας είναι μια ευκαιρία για αυτά να μοιραστούν τις απόψεις τους και είναι εντελώς ανώνυμη.  Δεν υπάρχει τρόπος οι 
απαντήσεις των μαθητών να οδηγήσουν πίσω σε αυτά.  Αυτό δεν είναι επίσης αξιολόγηση δική σας ή των συναδέλφων 
δασκάλων σας.  Αντίθετα, αυτή είναι μια ευκαιρία να ρωτήσουμε τα παιδιά σε όλο τον κόσμο ποιος πιστεύουν ότι είναι 
ο σκοπός της εκπαίδευσης, τι έχουν ανακαλύψει για τη δική τους μάθηση κατά τη διάρκεια της πανδημίας και πως 
οραματίζονται την εκπαίδευση στο μέλλον.  

Ο ΣΤΟΧΟΣ ΜΑΣ...
Θέλουμε να δώσουμε στα παιδιά και στους νέους μια πλατφόρμα για να μοιραστούν τις απόψεις τους ώστε να 
βοηθήσουν στην αλλαγή της εκπαίδευσης προς το καλύτερο. Φιλοδοξία μας είναι να συνεργαστούμε με πολλούς 
οργανισμούς όπως η UNICEF, η UNESCO και το Teach for All για να μοιραζόμαστε σύνολα δεδομένων από παιδιά με 
παγκόσμιους φορείς χάραξης πολιτικής, ώστε να μπορέσουμε να αξιοποιήσουμε τη δύναμη της φωνής των μαθητών 
για να μας φέρει ένα βήμα πιο κοντά στην επίτευξη του 4ου Παγκόσμιου Στόχου - Ποιοτική  Εκπαίδευση για Όλους.  

Εάν έχετε ερωτήσεις ή σχόλια σχετικά με την έρευνα, στείλτε email στο lesson@project-everyone.org ή  
στο info@qualitynet.gr ή επικοινωνήστε μαζί μας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης: @theworldslesson και στο  
@qualitynet.foundation 

Σας ευχαριστούμε πολύ για τον χρόνο και την υποστήριξή σας. 

*Brossard, Mathieu; Bergmann, Jessica (2021). The State of the Global Education Crisis: A Path to Recovery, Innocenti Research Report https://www.unicef-irc.org/
publications/1361-the-state-of-the-global-education-crisis-a-path-to-recovery.html 

Μεταμορφώνοντας την Εκπαίδευση: Οδηγός Εκπαιδευτικών για τη Διεξαγωγή της Μεταμορφώνοντας την Εκπαίδευση: Οδηγός Εκπαιδευτικών για τη Διεξαγωγή της Έρευνας 



3 Transforming Learning: Teacher Guide for Facilitating the Playing of the Survey

Η ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΠΟΥ ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ 

 
Ξεκινήστε κάνοντας στους μαθητές μερικές μεγάλες, ανοιχτές ερωτήσεις που δεν έχουν 
σωστή ή λάθος απάντηση.

Αφήστε τους μαθητές να παίξουν το παιχνίδι μόνοι τους, απαντώντας σε τυχόν 
διευκρινιστικές ερωτήσεις που μπορεί να έχουν σχετικά με το λεξιλόγιο.

Όταν όλοι οι μαθητές ολοκληρώσουν την έρευνα, ρωτήστε τους πώς 
ένιωσαν, υπήρχαν ερωτήσεις που δεν κατάλαβαν;

Ορίστε στους μαθητές μια δοκιμασία μετά τη διεξαγωγή της έρευνας. Ζητήστε τους να 
συζητήσουν με τους γονείς ή τους κηδεμόνες τους στο σπίτι σχετικά με το ποιος πιστεύουν 
ότι είναι ο σκοπός του σχολείου και της εκπαίδευσης. Όλοι στο σπίτι σκέφτονται το ίδιο ή 
σκέφτονται διαφορετικά; Ζητήστε από τους μαθητές να σημειώσουν όλες τις διαφορετικές 
ιδέες και να τις φέρουν στην τάξη την επόμενη φορά για μια περαιτέρω συζήτηση.

Εξηγήστε στους μαθητές:

Σήμερα έχετε την ευκαιρία να μοιραστείτε τις σκέψεις και τις απόψεις σας σχετικά με τη 
μάθηση και την εμπειρία σας στο σχολείο. Αυτή είναι μια δραστηριότητα που παίζεται 
από πολλά παιδιά σε όλο τον κόσμο! Γίνεται για να μπορέσουν μεγάλοι οργανισμοί όπως 
τα Ηνωμένα Έθνη να κατανοήσουν τι πιστεύετε για τη μάθηση και το σχολείο και πώς 
μπορούμε να τα βελτιώσουμε ώστε να επιτύχουμε τον 4ο Παγκόσμιο Στόχο - Ποιοτική 
Εκπαίδευση για όλους.

Επιλέξτε μερικούς μαθητές για να σκεφτούν, να χωριστούν σε ζευγάρια και να μοιραστούν 
τις ιδέες τους.

Ποια πιστεύετε ότι μπορεί 
να είναι η διαφορά μεταξύ 
εκπαίδευσης και μάθησης;

Γιατί πιστεύετε ότι 
πάμε σχολείο;

Ανατρέξτε στις τρεις πρώτες ερωτήσεις μαζί, ώστε οι μαθητές να εξοικειωθούν με τους 
τύπους ερωτήσεων και απαντήσεων. Ελέγξτε την κατανόηση της λέξης «ανώνυμος».
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ΠΩΣ ΑΠΑΝΤΟΥΝ ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ;

Υπάρχουν τρεις επιλογές: 

Αυτή η επιλογή σημαίνει ότι οι μαθητές θα χρειαστούν πρόσβαση στο Διαδίκτυο για όλο το χρόνο που διεξάγεται η 
έρευνα
1. Δώστε στους μαθητές το σύνδεσμο της έρευνας: https://client.playverto.com/wll/goal4
2. Οι μαθητές μπορούν να επιλέξουν τη γλώσσα που προτιμούν χρησιμοποιώντας το αναπτυσσόμενο μενού στην 
επάνω δεξιά γωνία και να απαντήσουν την έρευνα μόνοι τους
3. Οι μαθητές απαντούν στην έρευνα μέχρι να την ολοκληρώσουν

1. Πρώτα αποκτήστε πρόσβαση στο διαδίκτυο και πραγματοποιήστε λήψη της έρευνας στο Tablet/Κινητό κάνοντας 
κλικ στις τρεις τελείες στην επάνω αριστερή γωνία της οθόνης

2. Μετά τη λήψη, μπορείτε να αποσυνδεθείτε από το διαδίκτυο
3. Μοιραστείτε το Tablet/Κινητό με την έρευνα που κατεβάσατε στη συσκευή γύρω από την τάξη, ώστε οι μαθητές να 
απαντήσουν στις ερωτήσεις

ΕΠΙΛΟΓΗ 1: ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ

ΕΠΙΛΟΓΗ 2: ΕΚΤΟΣ ΣΥΝΔΕΣΗΣ
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4. Μόλις τελειώσει ένας μαθητής, θα προσθέσουν ένα νέο παίκτη κάνοντας κλικ στο “Νέος Παίκτης” (όπως εμφανίζεται 
παρακάτω) ή θα πατήσουν επαναφόρτωση της σελίδας και ο επόμενος μαθητής θα συμμετάσχει

5. Μόλις παίξουν όλοι οι μαθητές, κάντε κλικ στις ίδιες τρεις κουκκίδες και δείτε πόσες καταχωρήσεις πρέπει να ανεβούν
6. Κάντε κλικ στο κουμπί συγχρονισμού
7. Μόλις μεταφορτωθούν όλα τα δεδομένα στη βάση δεδομένων μας, θα αφαιρεθούν από τη συσκευή.
Ακολουθεί μια επεξήγηση βίντεο για την εμπειρία εκτός σύνδεσης:  https://www.loom.com/
share/150e1e2d918940c8823194e66db02539

1. Εκτυπώστε την έρευνα δύο σελίδων - (δείτε παρακάτω)
2. Μοιραστείτε την με τους μαθητές για να την ολοκληρώσουν
3. Με μια φορητή συσκευή, τραβήξτε μια φωτογραφία κάθε έρευνας 
4. Ανεβάστε τις εικόνες των ερευνών των μαθητών σε αυτόν τον σύνδεσμο μεταφόρτωσης εικόνων:  https://client.
playverto.com/wll/paper-based-upload
Σημείωση: Θα χρειαστείτε πρόσβαση στο διαδίκτυο για να ανεβάσετε τις φωτογραφίες
5. Αφού ανεβάσετε την πρώτη εικόνα, κάντε κλικ στο επόμενο και προσθέστε πολλές φωτογραφίες στην ίδια περίοδο 
λειτουργίας κάνοντας κλικ στο «Προσθήκη άλλης καταχώρησης» όπως φαίνεται παρακάτω: 

 

ΠΩΣ ΑΠΑΝΤΟΥΝ ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ 

ΕΠΙΛΟΓΗ 3: ΣΕ ΕΝΤΥΠΗ ΜΟΡΦΗ
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Η ΕΡΕΝΑ ΣΕ ΕΝΤΥΠΗ ΜΟΡΦΗ
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Η ΕΡΕΝΑ ΣΕ ΕΝΤΥΠΗ ΜΟΡΦΗ
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Σας ευχαριστούμε που συμμετείχατε στην έρευνα «Μεταμορφώνοντας την Εκπαίδευση»!


